

■ 优秀习作选登

烈火英雄

晨报小记者张店区莲池学校三年级一班 张承潜 指导老师 张萌萌

我从小心中就十分敬佩消防员,也非常喜欢消防车。在众人眼里,火灾是威胁生命的恶魔,而消防员则是赶走恶魔,救人性命的天使。在我眼里,消防员是英雄。

10月13日,我有幸跟随鲁中晨报小记者团参观了淄博市消防救援支队特勤大队。我们参观了各式各样的消防车,其中有专门救人的消防车,还有专门灭火的喷水车,专门灭化学物质燃烧的泡沫车,营救被困人员的救援车……车厢内还有许许多多的救人工具,我们亲身体验过的有锯木质物品的电动切割锯,它是用来救被困在树上的人员或者被木板、木门等卡住人员的主要工具。还有一个是手动铁钳子,它是用

来夹断钢丝等较硬东西的主要工具。如果有人被钢丝卡住或被圈状较硬的东西绕住的时候,它就会派上用场啦。

当然,消防员救火也少不了消防服,它是为保障消防员们的安全专门制造的。我体验了穿消防服,他们穿起来很沉重并且感觉活动起来身体很笨重,这是为什么呢?原来呀,上衣及头盔内部都有钢板做保护,上衣有防火烧的化学物质,头盔有防刺穿、防火烧、防高空坠物的弹簧钢板,靴子底部也有钢板。原来他们天天穿着这么沉重的衣服工作呀。可是每当危险来临时,总能看到他们迅捷的身影,这和他们为了尽快实施救援而日日夜夜刻苦训练是分不开的。消防员们可真

刻苦努力呀,我要学习消防员吃苦耐劳、无私奉献的精神。

我们还参观了消防员的宿舍。他们睡的床只是在木板上铺了一层薄薄的床垫,但是整个房间却非常干净整洁,被子叠得像豆腐块,看得出他们平时做事干净利落,也现了军人的优良作风。

我看见他们把车擦得干干净净,我看见他们把被子叠得整整齐齐,我看见他们那挺拔的站姿……我心里不由自主地佩服起来,他们真是我们心中的无敌英雄,是人民心中的忠诚卫士,赴汤蹈火,竭诚为民。我要以他们为榜样,长大后也要为祖国奉献一点力量。

走近消防

晨报小记者张店区莲池学校三年级五班 朱晨语 指导老师 刘英

10月13日,我跟随晨报小记者团来到淄博市消防救援支队特勤大队。活动一开始,首先映入眼帘的是八九辆红色的消防车,干干净净、整整齐齐地摆放在院里。

一位帅气的哥哥带我们参观。他带领我们来到第一辆消防车前。消防哥哥开始给我们讲解第一辆车是登高平台消防车,它能伸53米长,在发生事故后,被困人员能站到平台上安全被救下来。第二辆车是最大的消防车,可以装26吨水、4吨泡沫。第三辆跟第二辆车都是救火车,第三辆只是车身短了点。第四辆是泡沫消防车,是救援一些不能用水救的火,比如救援化工厂着火。第五辆是淄博最高的一辆车,那些很高的楼房使用的救火车。第六辆是那些楼很矮,道路狭窄的地方使用的救援车。第七辆车,消防哥哥打开车门,同学们都惊讶了,整齐的电动工具各种各样,好多呀!然后我们体验了怎么使用电动工具。第九辆是

排烟消防车,在浓烟的时候,它能把烟雾排出。

最后我们来到一辆带有水带的消防车,红红的水带盘在车旁。消防哥哥带我们体验了怎么排水。我也去体验了一下,真凉爽啊,那水可以弄大也可以弄小,弄大的话可以保护救援人员的身体。

随后,消防哥哥让我们体验了一下他们救火的那些帽子、衣服、水鞋。那帽子很沉,衣服是防火的。哎呀,就是我们穿起来有点大了,硬硬的鞋前面带有钢板,所以什么东西砸到脚都伤不到。帽子有一个保护眼睛的透明袋子可以挡住眼睛,帽子旁边还有一个手电筒可以照明。我们还参观了消防员休息室,我按了一下那个床,软绵绵的,而且那些消防人员叠的被子都很整齐,帽子、腰带也放得很整齐。

通过这次活动,我了解了消防知识,看到了消防员们的辛苦、勇敢,碰到任何困难不放弃。他们好伟大呀!

致敬我的祖国

晨报小记者张店区莲池学校三年级五班 任雅菲 指导老师 刘英

9月22日,很荣幸我跟随鲁中晨报小记者团一起走进人防办进行了参观。

我们是从三楼开始的,三楼是防空展馆第一展厅,讲解阿姨告诉我们淄博是第二重点城市,敌人空袭的重点城市是我们防护的重点,尤其城市中的电力大厦等,遇到危险,疏散点是公园等一些开阔的地方,他们每年都开展防空演习。第二展厅,讲解阿姨给我们讲解了防空警报的知识,从1999年开始到今年是第21次拉响,警报分为预先警报、空袭警报和解除警报3种。预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍;解除警报:连续长鸣3分钟。随后我们还参观了其他展厅和防空手语,为什么会有这

些防空手语呢?原来聋哑人听不见警报的声音,就需要采用手势告诉他们。

随后我们来到二楼,在大厅的玻璃柜里看到了很多模型,有苏30战斗机、航空母舰、导弹、护卫舰等。阿姨给我们播放了一个10分钟的小视频,里边有飞机的详细介绍。看完后让我深深感受到了祖国的强大,太厉害了!

最后我们来到了一楼,看到了四个模特,他们身穿防空人员的服装。阿姨告诉我们防护服要盖住3个部位:领口、手腕、腿部。我们接着到一个沙盘前,阿姨给我们展示了疏散地点,讲解了很多相关的知识。后来我们看到了火箭,它的打开顺序很缓慢,先打开的是塔罩,我看到镜头上边有一面中

国国旗,然后再打开塔架,接着开始倒数10个数,发射!火箭发射产生了很多气体,很多小伙伴好奇地凑上前闻闻是什么味道,阿姨说:虽然这个气体没有什么毒,但是也不要离得太近。我们来到警报器前,警报器也分为古老的和现代的,9月18日我们听到的就是用3D警报器发出来的,有四个大喇叭。我们在最后一台手摇警报器前停了下来,阿姨让我们每个人体验一下,我发现摇得越快声音越大,而且它摇起来比较吃力,头也来回晃动。

参观在我们和老师依依不舍的道别声中结束了。感谢鲁中晨报的这次活动,让我了解了更多知识,努力争做更优秀的三好学生,成为国家的栋梁,为国家贡献力量!

走进消防救援支队 学习消防知识

晨报小记者凯瑞小学二年级六班 韩圣吉 指导老师 吴明丽

10月13日,我满怀激动地来到了淄博市消防救援支队特勤大队。

一进大门,我们就看到了好多消防车。消防员叔叔告诉我们每辆消防车的功能不一样:有的能喷水,有的能喷泡沫,还有的能排烟,是当地下隧道和地下室着火烟很大的时候使用的……消防车里面是什么样子的呢?消防员叔叔给我们打开了一辆消防车的侧门。哇!里面装着好多好多的救援工具呀,它们密密麻麻、整整齐齐地摆放着。消防员叔叔给我们展示了一个大钳子,它看起来特别有劲,如果有人被困在电梯里的话,这个大钳子就可以帮消防员叔叔把门弄开,把人救出来。我好奇地拿了一下消防水管,水管很沉呀!救火喷水的时候一定更沉。消防员叔叔工作的时候好累啊!

我们还看了消防员叔叔的战斗服。叔叔说战斗服摸着不厚,但是在火场里短时间内是着不起火的,因为它是使用防火面料制成的。胸前挂着的是

一个像对讲机一样的东西,按下启动按钮后,如果30秒内消防员在原地不动,它就会自动报警,显示出消防员的位置,帮助别的队员找到他。更奇特的是靴子,靴子的前面,是用金属做成的,就算掉下来东西砸到脚也不是很痛。这样的战斗服有三四十斤重,消防员叔叔背着这么重的装备在火场工作真的好辛苦啊!

之后,我们来到了消防员叔叔的宿舍。他们的被子和训练服都叠得整整齐齐,一点褶儿都没有。消防员叔叔从生活到训练再到工作,都是一丝不苟、认认真真,真令人佩服。

最后,我们观看了消防知识的影片,学习到了好多消防知识。

今天的参观真有意义。我见识了消防车和各式各样的消防工具,了解了消防员叔叔的工作和生活,还学到了很多消防知识。我一定把这些知识告诉更多的人,让他们小心用火、避免火灾,不给消防员叔叔添麻烦。

致敬消防员

晨报小记者张店区莲池学校三年级五班 任雅菲 指导老师 刘英

10月13日一大早,我像只快乐的小鸟跟随鲁中晨报小记者团飞进淄博市消防救援支队特勤大队。刚一进门就看到站岗的哥哥站得笔直,我实在忍不住就过去和帅气的他合了个影。

消防员给我们介绍了消防车,我才知道原来消防车有很多种类。比如第一辆是救援车,高3米,手臂可以升到53米,还有一个平台主要是营救火灾时被困在高楼的人员。第二辆是大功率水车,可以装26吨水、4吨泡沫,主要用于扑灭大型火灾。根据装水量还分为12吨水、6吨泡沫的,主要用于扑灭化工火灾,泡沫是为了扑灭水灭不掉的火,泡沫也分为A类B类。第三辆是72米的高喷水车,是这里边喷水最高的一辆救援车,专门用来灭高楼

的火。

还有刚刚看到的箱子式的消防车,是一辆专门的工具车,打开以后就像魔术师的百宝箱,一层一层可以分别打开,有锤子、斧子、钻等各种各样的工具,比如被困电梯用哪些工具,手被卡住用什么工具……我们还体验了一下电锯,破开木头与钢筋的电锯不一样,挡位也有区别,难怪现在被困都打119,工具太丰富了。

接着我们参观了排烟消防车,专门用来营救地下室火灾,因为地下室不透风,所以消防车有风机负责吸烟和吹风,输送新鲜空气。最后我们来到了水管车前,老师让我们体验了一下,水管头上有个开关,根据目的不一样,打开不一样的开关。有负责掩护前边扑救队员帮着降温的,还有负责喷水灭

火的,帮着降温的水像打开的花洒,水珠跳动,负责扑灭的水像开闸的猛兽,飞快地冲出去,力度非常大。

后来我们来到大厅,穿上了消防员叔叔们的服装,带钢板的靴子,防止在救护过程中踩到东西伤到脚,穿上特殊材料做成的防火服装,戴上防止坠物伤到头的帽子,衣服很重,穿上以后我感觉自己走路都很困难。消防员叔叔说这还不算重的,平时救灾过程中还要背三四十斤的空气瓶。小伙伴们忍不住发出了不可思议的惊叹声。后来我们还跟着参观了楼上,看了视频。

通过这个活动,我了解到消防员多么不容易,每一位消防员叔叔都是红色的英雄,是我们最敬爱的人。